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Projektion eines Vektors
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Einfiihrendes Beispiel

http://www.youtube.com/watch?v=G_f7cEHaleg

Abb. 1-1: Der Recke pfliigt den Acker

Wie bestimmt man die Kraft, die entlang der Richtung s wirkt?
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Projektion eines Vektors

Abb. 1-2: Die Kraft F, der Richtungsvektor s und die Projektion der Kraft
auf die Richtung von s
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Projektion eines Vektors

Abb. 1-3: Zur Illustration der Projektion von u in Richtung s

Definition:

Die Projektion von u# in Richtung s ist gegeben durch:
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Projektion eines Vektors: Aufgaben 1, 2

Aufgabe 1:

Bestimmen Sie die Projektion des Vektors u = (3, 2)
in Richtung des Vektors s

a) s =(4,1), b) s =(4,-1)
c) §=(2,-2), d) s =(-2,1)
Aufgabe 2:

Bestimmen Sie die Projektion des Vektors u# in Richtung
des Vektors s

a) i =(22 —1)
1yS=(-1,1,—-1), 2)35=(1,1,—-1), 3)5=(1,1,1)

b) i =(2,-2,1)
1)3=(1,0,2), 2)5=(0,2,1), 3)3=(1,-2,0)
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Projektion eines Vektors: Losung la

i=(3,2), s=41), 3-u=14, |5|*°=17
. S-u . 14 . 14 56 14
— I =—=-3==—=(4,1)=2=2, = |=(3.29, 082
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Projektion eines Vektors: Losung 1b

Abb. L-2b: Zur Illustration der Aufgabe
i=(3,2), s=4-1), 3s-u=10, |35]|°=17
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Projektion eines Vektors: Losung Ic

]

Abb. L-2c: Zur lIllustration der Aufgabe

i=3,2), s=(02,-2)=2(1,-1), 3s-5=2|5|°=8

(1, = 1) = (0.5, —0.5)
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Projektion eines Vektors: Losung 1d
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Abb. L-2d: Zur lllustration der Aufgabe

i=(3,2), 3$=(-2,1), 35-i=-4, |3|°=5
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Projektion eines Vektors: Losung 2a
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Projektion eines Vektors: Losung 2b
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